

Пусть живёт в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯИСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 9 мая 1981 года

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

С ПРАЗДНИКОМ ПО-  
ВЕДЫ!!

1 стр.

ПОЛ-ЕВРОПЫ ПРОША-  
ГАЛИ, ПОЛЗЕМЛИ—ЭТОДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ,  
КАК МОГЛИ.

2—3 стр.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРА-  
НИЦА,

4 стр.

№ 56 (5353)

Цена 2 коп.



### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Поздравляем коллектива производственного управления жилищно-коммунального хозяйства Яицкого района с присуждением третьего места в областном социалистическом соревновании по итогам работы за I квартал 1981 года.

Желаем дальнейших успехов в выполнении государственного плана и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

А. ГАНИЧЕВ,  
заместитель начальника управления  
жилищно-коммунального хозяйства  
облисполкома.

Ю. САВИНЫХ,  
председатель обкома профсоюза.

### С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 15 апреля с. г. за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обяза-

тельств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций жилищно-коммунальных хозяйств по Яицкому району:

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ»  
ТОПОРОВА Николая Ми-  
хайловича — плотником  
баниата коммунальных пред-  
приятий и благоустройства:

## ВЕЛИЧИЕ НАРОДНОГО ПОДВИГА

Тридцать шесть лет отделяют нас от победной весны 1945 года, когда советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, настаси сокрушительное поражение фашистской Германии и ее пособникам.

С победой советского народа человечество обрело будущее на мир, на предотвращение новых войн, на обуздание черных сил реваншизма.

36 лет люди планеты не знают мировых войн; 36 лет они хранят в себе чувство благодарности к тем, кто не жалел ни сил, ни самой жизни ради мира и счастья на Земле.

Не меркнет значение подвига советского народа. Вот почему День Великой Победы является волнующим праздником для всех советских людей и наших друзей за рубежом, для всех людей доброй воли.

Великая Отечественная война по сути своей явилась главным творцом нашей

национальность ветеранам. Ближайшим следствием нашей Победы над фашизмом явилось образование мировой системы социализма, произошел распад колониальной системы империализма, образовались новые независимые государства в Азии и Африке.

Последовательное осуществление ленинского курса на мирное сосуществование государств с различными социальными строем построило достижение определенных результатов в международных целях. Однако в последнее время международная обстановка заметно осложнилась. Возросла угроза возникновения новой, еще более разрушительной войны.

На XXVII съезде КПСС отмечено, что сейчас важнейшая задача в международном плане для нашей партии — это отстоять мир. Спешите человечество от угроз ядерной войны.

На всему миру известно, что Советский Союз на готовится к вооруженному нападению на него, бы то ни было. И никогда такого нападения не совершил. Наша Армия и Флот готовы отразить нападение агрессора, каких бы средства и способы ведения войны он ни использовали.

Дорогие товарищи! Поздравляю участников Великой Отечественной войны и всех жителей района с 36-й годовщиной Великой Победы! Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов в укреплении могущества нашей Родины.

Сегодня, в День Победы, мы выражаем свою сердечную благодарность и приз-  
Всем жителям

### ВЕТЕРАНЫ— В РАБОЧЕМ СТРОЮ

Многие участники Великой Отечественной войны, сменив тридцать с лишним лет назад гимнастерки на рабочие спецодежды, успешно трудятся в народном хозяйстве страны. Примером беззаботного служения строю Октября они являются для подрастающего поколения. Немало таких и на Яицком лесопитомническом заводе. Это — рабочий Николай Иванович Татаринов, шеф Филиппович Кравчук, токарь Василий Яковлевич Калакинин, значительные перевыполняющие плановые нормы выработки, птицелоточник Николай Филиппович Кравчук, Иван Николаевич Андехин, отдавшие производству каждый более тридцати лет.

#### НАШИ МОРР.

### В честь праздника

Вчера школьники Сергиевской школы провели субботник, посвященный Дню Победы. Работали на уборке придомовых земельных участков. Став инициаторами этого субботника, они тем самым вспомнили героиню памятника воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Часть земельных участков решено перенести в фонд мира.

Т. НОСКОВА,  
учитель Сергиевской школы.

### Дневник полевых работ

По данным производствами травами — 967 гектаров.

Ход посевых работ по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонгуре 3720 гектаров, в том числе — посев яровых культур, во второй — гороха, в третьем, ячменем — 792, овсом — 174, в четвертом — 125, пшеницей — 30, однолетними травами [в гектарах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	230	200	—	—
«Родина»	876	417	265	174

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	274	60	204	10
«Улановский»	338	214	40	84
«Яицкий»	552	500	—	52
«А. Судженский»	240	—	—	115
«Марьевский»	745	15	283	397
«Ильинский»	340	250	—	90
Вознесенский опекомсовхоз	125	80	—	45

Все хозяйства района в два раза, ячменя — на 215 гектаров. Хорошими темпами ведут сев в совхозе «Марьевский». За два дня здесь было засеяно ячменем 283 гектара, 50 гектаров засеяно ячменем в совхозе «Андреево-Судженский». Просеяли ячмень в два раза — колхоз «Марьевский», пшенице — 50 гектаров, который занимал на 45%.

На первом тысячном гектаре заканчивают сев яровых культур в колхозе «Родина». Работы здесь организованы в высоком качестве. Депутатские прибывки составила 419 гектаров, в том числе посевы горохов должны существенно увеличиться почти вдвое, а в поле.

# ПОЛ-ЕВРОПЫ ПРОШАГАЛИ, ПОЛЗЕМЛИ —

**В** ТРЕТИЙ раз Александр Ануфриевич Астафьев взял в руки винтовку в сентябре грозного сорок первого. Нелегким оказался первый бой с фашистами. Группе из восемидесяти человечков, в составе которой был Александр, было дано задание выбить из деревни Курлянки прицев. И, наверное, оно было бы выполнено, если бы... если бы не повисшие над головой самолеты со свастикой. Они, словно утюжили дорогу, прижимая к земле наших солдат, смешивая и вздымаю комья грязи и землю. Потом Александр, потрясенныйувиденным, кусал себе губы от бессилия и приходил к выводу, что бороться с теперешним врагом будет гораздо труднее. Эту мысль подтвердили и события последующих дней. Не удалось выполнить и второе задание. Взводу приказали оказать помощь танку, прорвавшемуся немецкий тыл. Коварным оказался враг: он пропустил наших солдат через линию обороны без единого выстрела и, замкнув кольцо, обрушил на них шквал минометного огня. Не будь у Астафьева военного опыта, не видеть бы ему победного дня, не ласка и военная биография стью одна из лошадей, везущих орудие, осталась цела. Сержант Астафьев успел перерезать постремки и, притяжелыми боями продвигаясь к западной границе Советского Союза. А затем была тяжелая битва за Сан-домирский плацдарм на берегу Вислы.

— Каплюнов, — ответил один бугорочек, из-под которого появился солдат.

Вдвоем они нашли еще одного — раненого в ногу. Почти сутки ползли по глубокому снегу к линии фронта.

...Услышали кашель, насторожились. Затем послышалась русская речь:

— Стой! Кто идет? Бросай встречая на пути сопротив-



шущими снарядом участников боев, осталась цела. Вместе с лошадьми и пушкой он оказался под водой. Чувствовал, как нестерпимо больно сдавило льдом грудь. Перед ним погружались в воду застывшие в отчаянии, широко раскрытые глаза лошади.

Сержант Астафьев успел перерезать постремки и, притяжелыми боями продвигаясь к западной границе Советского Союза. А затем была тяжелая битва за Сан-домирский плацдарм на берегу Вислы.

— В рубашке родился, — шутили потом бойцы.

Обобщенно ему всегда везло, но уж слишком часто солдат смотрел смерти в лицо. И в те минуты, когда

приходилось выручать пуш-

## СПАСИБО ВЕТЕРАНУ!

Смирнова, 26. С волнением открывал я калитку этого дома. Ведь предстояла встреча с человеком, который был участником событий на КВЖД в 1929 году, советско-финляндской войны в 1939—1940 г. г., защищая Родину в Великой Отечественной войне.

оружие, шаг влево, шаг вправо, стреляю...»

Их приняли за диверсантов: шли-то они с немецкой стороны. И лишь разобравшись, "накормили и уложили спать.

Да, вот так нелегко начальство для солдата Астафьева ломаную русскую речь: надо же было такому слу-

читься: наехал на проды-

фляжки какого-то бойца за-

гроттало: напоролись на ло, то светло, что хоть игола...

Астафьев успел скомандовать своему расчету: «К варе последнего военного орудия!», как его самого года, при форсировании, буквально засыпало землей. Астафьев сидел на бричке и поднявшись, он уже слышал переправляя свое орудие. И

«Русс, ком сюда...». К счастью: наехал на проды-

расширение плацдарма.

Ожесточенным был бой. Фашисты хотели сбросить переправившихся в Одер и бросили в бой значительные силы. Из расчета Астафьева остались в живых двое, но его орудие продолжало стрелять.

После этого боя его вызвали к себе командир полка.

«Нагорит за пушку и лошадь», — мрачно подумал Александр тогда.

Но командир поклонил ему руку и вручил орден Красной Звезды.

Это лишь одна из боевых наград солдата, закончившего войну на подступах к Берлину. Его грудь украшают ордена Славы II и III степеней, медали «За отвагу», «За боевые заслуги». Награды Родины — за мужество и героизм!

Передо мной памятный документ: «В годы суровых военных испытаний Вы находились в рядах активных защитников нашей Родины. Ваши заслуги в Великой Отечественной войне будут вечно в памяти нашего народа.

Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. Гречко».

Что к этому добавишь? Пожалуй, лишь большое русское спасибо ветерану.

С. МОСИН.

## НЕ ЗАБУДУТСЯ ТЕ ГОДЫ ГРОЗНЫЕ

Тридцать шестой раз встречает наша страна этот светлый для сердца каждого человека праздник — День Победы. Надевает в этот день воинский китель и бывший ефрейтор Андрей Филимонович Трифонов. Он идет к обелиску погибшим в боях за свободу односельчанам, чтит их память, вспоминает свой фронтовой путь.

Военная служба для Андрея Филимоновича началась в 1932 году. Тогда же он закончил Томскую артиллерийскую школу младших командиров, получил звание ефрейтора. И лишь в сороковом вернулся солдат домой. Да недолго: пришлося Андрею Филимоновичу побывать дома. Грянула война. И в августе встал в солдатский строй Трифонов.

Ленинградский фронт. Прорыв блокады. В отголосках вихря дни и ночи. В одном из боев — ранение, конкузия.

Нигде, наверное, не ценился так товарищеская поддержка, дружба, как на фронте. Когда его контуженного, засыпанного землей, откопали и санитары хотели забрать в медсанбат, товарищи решили по-своему: «Сами поможем». И помогли: кормили, когда руки не повиновались, ухаживали, шуткой, добрым словом поднимали застрадание. А вскоре боец был снова в бою.

Много памятных дней у Андрея Филимоновича. Каждый из них по-своему дорог ветерану войны. Но встреча на передовой с К. Е. Ворошиловым, овеянным легендарной славой, и командиром дивизии Рогозиным, подписавшим благодарственное письмо, до сих пор свято хранимое А. Ф. Трифоновым, памятны по-особому.

Весть о победе Андрей Филимонович встретил в 20-ти километрах от Берлина. Но на этом не кончилась война для него. До 1948 года служил он в Германии. А затем вернулся домой.

Сейчас Андрей Филимонович на заслуженном отдыхе, но по мере сил и здоровья помогает совхозу. «На отдыхе» и его боевые награды. И лишь в праздник Победы надевает их фронтовики. Как знак боевой доблести. Надевает, чтобы свидетельствовать им о тех бывших годах. Ведь те грозные годы не забудутся никогда в памяти народной.

Р. ВОРОПАЕВА,

селькор.

## ТЫ ЖЕ ВЫЖИЛ, СОЛДАТ!

Тридцать шестую весну лес от сибирского, приговаривают советские люди под мирным небом страны. 9 мая — День Победы. Он стал для каждого советского человека светлым праздником чествования участников Великой Отечественной войны и днем великой скорби, днем памяти о тех, кто не вернулся домой с поля сражения. Нет ни одной ветки, привнесшей разведчики через

фронтовую полосу под кровом ночи к вражеским окопам. А как взять среди вражеских солдат одного, живого фашиста, да такого, чтобы можно было получить от него важные сведения?

Лежали притаившись, выбирали время. И вот она, удача! В мгновение ока молодой разведчик настигает зазевавшегося фашиста, захватывает ему рот ладонью. Нечеловеческая боль про-

изнавала все тело советского солдата. Зубы врага вонзаются в руку разведчика. Ни отпустить врага, ни крикнуть нельзя. Рядом полчища фашистов. Преодолевая боль, Иван Семёнович продолжает бороться с «языком», связывает его и доставляет в полк.

Прошло около четырех десятков лет, но и до сих пор заметны на ладони разведчика Дубовского вмятины от зубов фашиста — отметины войны минувшей.

С боями продвигались наши войска на запад, освобождая советскую землю от фашистских поработителей. Ожесточенно сопротивлялись враги. Да только исход войны был определен самой историей. Советские люди боролись за дело правое. Неоднократно отмечалась в боевых действиях Ивану Семёновичу. И хотя отличался тот белорусский сибиряк Иван Дубовский,

## ДОСТОЙНАЯ СМЕНА ВОИНАМ-ПОБЕДИТЕЛЯМ



Старший сержант срочной службы комсомолец Алексей Гулик, выпускник яицкой средней школы № 1, до службы в Советской Армии работал слесарем на трактороремонтном заводе.

Военная и физическая подготовка, которую он получила на уроках военного дела в школе, и рабочая заработка помогли молодому воину быстро стать в строй, наложив военное дело.

В течение первого года службы ему было присвоено воинское звание — старший сержант. Он — отличник

Советской Армии, классный специалист-разведчик, имеет первый разряд по военно-спортивному комплексу. За отличную службу воин-наслужащий в качестве поощрения отнесен отпуском с поездкой на родину.

Ветераны Великой Отечественной войны могут быть спокойны: выросла достойная смена воинам-победителям. Молодые солдаты на-

дежно охраняют священные рубежи Страны Советов.

На снимке: старший сержант срочной службы А. И. Гулик.

с. Улановка,

# ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ

Каждый раз в канун Дня Победы в дом Жуковых, что в Яи-Борике, почтальон приносит долгожданную весточку — поздравление от Михаила Петрова, фронтового друга Андрея Акимовича.

Андрей Акимович привычным движением вытирает руки и только потом бережно, как нечто драгоценное или святое, берет открытку. Подносит к глазам. Пристально, чуть прищурясь, рассматривается в строки. Здесь всего несколько слов.

Андрей Акимович, конечно же, заранее знает, что в них, но держит долго, будто заучивает на память. Память. Светлая тень пробегает по его лицу, рождая в уголках рта едва заметную улыбку: «Жив-здоров», значит, Миша. Тыльной стороной ладони проводит по глазам, словно смахивая эту тень. Взгляд его тут же становится сиро-серым. Проследить за ним трудно, да и невозможно, как невозможно понять и постичь до конца умом, рас- судком, сердцем нам, родившимся и выросшим после войны, все то, что было вынесено, выстрадано людьми того огненного поколения сейчас уже далеких сороковых годов.

Память.. Память людей огненного поколения. Как, где, в каком отсеке их сознания нам сегодняшним костям, силе своего могут удивляться своим способ-

нить точку соприкосновения с ней??!

— Это ни к чему, — говорит Андрей Акимович. — Другая жизнь теперь. Хорошо. Радоваться ей нужно.

Выполнял его и Андрей

щества. Просто выполняли долг, долг воина, долг сына своей матери, матери Родины.

Другая жизнь теперь. Хорошо. Радоваться ей нужно. Акимович. Всего шестнадцать. Зачем знать о войне. Чему было ему, когда юноша. Много горя она принесла шеское сердце бежало-

лось терять товарищем, Андреем Акимовичем. — Слов

о вступать в неравный бой с такими не знаю, чтобы расска-

зывать все, да и нет их, навер-

но.

превосходящими силами противника. И не было го-

ловокружительной радости .. Сколько лет прошло с

от победы, одержанной в тех порах. Сейчас Андрея

схватке с врагом. Об этом Акимовича заботят другие

констатировали лишь в ску-

деля, мирные. Накануне Дни

удовлетворение. В сводках

по надоям молока, где зна-

ится цифра 11,7 килограм-

ма, таков суточный уход от

одной коровы по Яи-Бори-

ковской ферме, не указыва-

ются имена скотников, хотя

заслуга их в этом весомая.

Ощущать же свою при-

частность к добруму делу —

в этом ли не смысл жизни!

Пятерых детей воспитал

Андрей Акимович со своей

женой. Все уже живут са-

мостоятельно. Сын работает

трактористом здесь же, в

Яи-Борике.

Другой у них жизни, дру-

гие интересы, чем были в

их возрасте у Андрея Жуко-

ва. Мирные. И это очень ра-

дует Андрея Акимовича.

Ради этой жизни, ради этих

интересов отстаивали их

сверстники победу в той

священной войне.

И только весточка, полу-

ченная от фронтового дру-

га, вдруг полоснет, обнажит

еще не зарубцованные

десятилетиями раны сердца.

Да и постороннему глазу

не увидеть ее. А вот если бы

довелось встретиться еще

раз с Мишей, тогда бы сно-

ва прошли они вместе до-

рогами войны, дорогами

своей юности, ведущими к

Победе. Нет, не ослабевает

память сердца, с годами

лишь четче, яснее становит-

ся.

Т. ИВАНКО.

с. Яи-Борике.

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

людям. Не нужна она никому..

С последним доводом трудно не согласиться. Да, все мы, каждая клеточка нашего организма против боли, крови, смерти, насилия. Против войны. Войны новой, какое бы звучное название ни придумывали ей поджигатели. И именно поэтому сегодня, как никогда, нам «нужна» та война. Нужна, чтобы понять, чтобы осмыслить, чтобы окрепнуть и чтобы однажды в упор спросить себя: «А ты бы смог так?» — и без тени колебания ответить: «Да, смог!».

Сейчас, спустя много лет, вспоминая былое, вздохнет ветеран: «А ведь смогли же, а ведь выдержали тогда...». Только тогда ни о чём таком они не думали, не

удивлялись своим способ-

но пронзило чужое, жесткое слово «война». А в военное время он уходил на фронт, оставляя дома инвалида отца, мать и двух сестренок. Короткие подготовительные курсы, и поезд везет Андрея Жукова на запад, в пекло войны. Боевое крещение он получает под Ленинградом.

...Отдельный лыжный батальон. Горстка храбрецов. В их распоряжении четыре пулемета, четыре миномета и еще непоколебимая жажда мести за поруганную коричневой чумой родную землю, пропитанную кровью своих сынов и дочерей. Об этом помнили всегда: и в короткие минуты фронтового затишья, и в дни яростных наступлений. Это чувство звездой было в походах

тыл врага. Сколько было их, таких походов! Приходи-ко

победы мы встретились с задания, поднимаясь на ступеньку выше к долгожданной Великой Победе.

А бои за Новгород? Андрей Акимович сейчас говорит об этом, как о чём-то обыденном: «Отбивали Новгород», —хотя те бои были

далеко не обыденными. Фашисты ожесточенно цеплялись за каждый клочок нашей земли. Но сила пра-ведная беспредельна.

Мечталось и Андрею Акимовичу День Победы встретить в Берлине. Да только вот судьба по-своему распорядилась. Ранение в голову. Долгие месяцы в госпитале.

Память сердца. Ее не выплеснешь вот так, сразу, в мимолетном разговоре, ее не выскажешь.

— Война, она теперь только здесь, —прикладывает ру-ко

вым, как лучше решить этот

вопрос. Труд приносит ему

## ЭТИ СТАРЫЕ ПИСЬМА...

Фронтовые письма, старые серые треугольники.. Сегодня это реликвия, история, помнить которую советские люди будут вечно. А в те годы они помогли в нелёгкой победе над фашизмом. В моих руках письма, написанные с фронта гвардии рядовым Рудаковым Федором Алексеевичем. На обратном адресе: город Житомир и номер полевой почты.

Разворачиваю другое письмо: «Врагов бьем мы беспощадно, ждите скорой победы. Писем по этому адресу больше не пишите. Ожидайте нового адреса. Продвигаемся вперед!»

Далеко от дома волнует его жизнь на родной земле. В каждом письме спрашивают солдат, как живут дети, в порядке ли хозяйство, дают советы. Мысленно он дома. И все заботы семьи становятся и его кровными. А дома ежедневно ждали весточки от дорогого человека. Верили, что скоро вернется. Бы斯特ре проходили дни. Чувствовалась скорая победа. Вот одно из последних писем: «...сейчас я нахожусь в госпитале недалеку от

Киева, лечу раны, которые получил на обеих руках, уже скоро поправлюсь. Очень волнуюсь, как вы там живете.. Скорей бы опять на фронт, добивать врага».

А через некоторое время пришло еще одно письмо, только уже не от Федора Алексеевича. Командование части, в которой он воевал, сообщало, что пропал солдат без вести. Это была последняя ниточка, связывающая семью с родным человеком — рядовым Советской Армии. Оборванная ниточка.

Прошло много лет. Жива жена Федора Алексеевича, уж дочери его стали почти такими же, как был он сам, когда прощался с ними перед уходом на войну. Говорят, что бой его последний был на польской земле. Остались бесценной памятью в семье Рудаковых фронтовые письма. Прочитают их и как будто поговорят с солдатом. Осталась вместе с письмами и надежда.. почты на невероятное.

По посланиям вот таких миллионов героев, вернувших нам чистое небо, учиться должно сегодняшнее поколение мужеству, великой любви к земле, родному народу.

— В. ЯЗОВСКИЙ.

ЛЕНИНГРАД. Особым уважением в народе пользуются кавалеры ордена Славы, те, кто в годы Великой Отечественной войны совершил солдатский подвиг. Многие из них и сегодня в строю: ведут большую военно-патриотическую работу, трудятся на предприятиях. В канун 36-летия Победы кавалеры ордена Славы часто выступают в рабочих коллективах, учебных заведениях, воинских подразделениях.

На снимке: полный кавалер ордена Славы, бывший разведчик А. К. Кашиццев в гостях у пионеров школы № 193.

(Фотохроника ТАСС).

## ДОРОГИЕ ВСТРЕЧИ

И вновь наш народ празднует День Победы. Огненные фронтовыми дорогами, через горечь утрат и радость побед прошел советский солдат, очищая свою родную землю от ненавистного врага, неся освобождение нашему народу и народам Европы. Ощущение вклада в разгром гитлеровских полчищ внесли воздушно-десантные войска. В их числе и 13-я армия под командованием генерала Родимцева, бившая врага под Сталинградом и на Курской дуге, на Свире и при освобождении правобережной Украины, Карелии, Венгрии, Австрии, Чехословакии.

9 мая 1980 года мне повезло встретиться с однополчанами 3 и 5-й гвардейских воздушно-десантных бригад на украинской земле. Через 35 лет мы были вместе, обленные седимиами ветеранами войны. Встретились со своими знаменами, под которыми ходили в бой, пошли память павших, лежащих в братской могиле в селе Свидовец Черкасской области.

Немного осталось час. И потому такие дорогие сердцу эти встречи. Н. БЕЛЯЕВ, ветеран воздушно-десантных войск.

## На передовой трудового

В канун праздника принято поздравлять родных, знакомых. И в этот день — День Победы — мы хотели бы поздравить нашего отца Ивана Михайловича Краховского. Двойная радость у него: кроме того, что тридцать шестой раз он вместе со всем народом будет торжествовать Победу над фашистской Германией, через две недели он встретит и свое шестьдесятлетие.

Ни в труде, ни в бою наш отец не прятался за спину. Его боевой путь отмечен многими привилегиями наградами. Он — частый гость в школе.

И вообще он человек веселый, жизнерадостный. С таким легко рядом жить, работать. Он никогда нестанется разнодушным, глядя на чью-то неудачу, беду. А уж если радость у кого-нибудь — отрада от души вместе. За это уважают его односельчане. И лучшее тому свидетельство — десять раз подряд избирается отец депутатом сельского Совета.

И очень он дорожит этим доверием, уважением, старается оправдать их. Есть такие слова в песне: «Не стареет душой великан». Они о таких, как наш отец. Он по-прежнему в строю. И так же — передовой.

Дети: КРАХОВСКИЕ, РЕДЬКОВЫ, ЦЕХОВЫ.

## ЧАС ПОБЕДЫ НАСТАЛ!

— Письмо с фронта Н. Ф. БУКАТОВОЙ своем маме — Здравствуй, мамочка!

Ну вот, наконец, пришел этот час, который так ждали все народы мира. Час победы настал! И еще раз вспомнили слова великого полководца Александра Невского, который был уверен в своем оружии не хуже, чем сейчас: «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет». И опять наш русский меч снес голову этому человекообразному, погибнувшему на наши свободу, счастье, радость.

Надолго запомнят со-общники Гитлера, как отнимать свободу у тех, которые любят ее больше жизни. Нет, не видать этим клятым арийцам ни нас рабами, ни себя.., завоевателями. Вот сейчас ты можешь ждать к себе меня. Конец всему, и я снова с тобой, родненка! Высыпало то, что ты просила, и это будет предвестником тебе о скором моем возвращении снова в родной дом. Не удивляйся, что фото в таком виде. Я хочу, чтобы ты видела в нем снова свою родную Ниину. Пока с гимнастеркой еще не разлучалась, ио, думаю, что скоро сниму и буду прежней. Сейчас сижу пишу, а вокруг стреляют в честь Победы. В этих выстрелах слышится все: радость — окончание этих тяжелых дней, счастье — будущего, ненависть — прошлая к этим собакам. Пусть эти выстрелы долетят и до вас. Я представляю тебя в это сегодняшнее утро, а оно такое хорошее! Ты встаешь и слышишь конец своему горю. Ты падаешь в распростертые объятия радости.

Жди, родная, теперь уж недолго будешь одна. Целую кр



# Литературная СТРАНИЦА

**И. Борисов**

## НЕ БЫТЬ ВОЙНЕ!

А вонне дерзко говорят,  
Что старики войны хотят.  
И говорят наивно тож,  
Воин, мол, хочет молодежь.  
Но взрывам не тревожить  
мир, —  
Война лишь ворогов кумир.  
Но говорят сейчас в Москве:  
Не быть войне, не быть  
войне!  
  
И это слово слышит мир  
В борьбе за мир, в борьбе  
за мир! Навстречу маю и весне:  
В любой советской стороне Не быть войне, не быть  
войне!

Старый солдат,  
Давай помечаем.  
Грозы войны  
Давай позабудем.  
Птиц прилетели  
Веселые стави.  
И расцветают  
Весенние будни.  
Помнит солдат  
Дни далекого мая.  
Так же цветами  
Пестрели поляны.

А время флюмистером  
Пачкает лицо  
И наших несчастных  
Долеких отцов.  
И нежность изчаянно  
Стынет в груди —  
Я вижу, как изверни  
Идут альбредии.  
Идут бездорожьем  
И торчат тропы.  
И скоты оружьем  
Ложатся в строку.  
О, время бывшое,  
Скаки и скаки,  
Буденновской ветхой  
В шкафу ты молчишь.

Пели, смеялись  
Друзья, обнимаясь,  
Заново в милых  
Подруг влюбляясь.  
Снова солдат  
Эти дни вспоминает,  
Это ему  
Не поставить в вину.  
Что-то свое  
Он далекое знает...  
Он в сорок пятом  
Закончил войну.

И в дебрях былого  
Я вижу: отец  
С тяжелого бодью  
Идет под свинец.  
И вижу я пули  
Ложатся подряд  
На знамя Отечества  
И флаг Октября.  
Но празднично речет  
Колонны знамен  
Над нашей Отечеством  
Весной в небосклон.  
Мы гордо шагаем,  
Единный отряд.  
И снова Отечество  
Справляет парад.

Ш годы Швейцайской войны я работала учителем в маленьком селе Громовке, расположенным близ моего родного села Островки. Нет сейчас того следения, что память прочно хранит тяды работы в нем. Особенны памятен день 9 мая 1945 года, когда к нам пришла весть о конце войны. О чувствиях моих в тот день, событиях — мое стихотворение.

**II. ЗВЕЗДОВСКАЯ,**  
ул. Тракторная.

Р. Я.

## О ТОМ ДАЛЕКОМ ДНЕ

Помнико дюжик лицея, прошелка,  
Три окнашка, пятьти в дни ряда.  
У калинки — спиральные береки,  
Красому хранившие исхода.  
Пот дюлекий май виду приснится,  
И я увижу, будто ныня:  
Девятка вокруг стояла техника  
Перед пуском вмешалася в сцену.  
Прозвищем звонок, утихли дзинги.  
Полько сльшиш пижий скрип пера.  
Но не пишет лишь мальчишка Петя,  
За злоказо катился спаза.  
Весь черной пучей накрыта земля.  
Ни пыль бык, пыль его спящ.  
Планета жильяника, вспыхнула я.  
Видру вель дьялете: «Войне — конец!».  
Встречожили душу мальчишки слова,  
От портала к портам прорывается чирк..  
И дюжик, где испели и плакали мы,  
На предом погоняли я юпит.  
Нет даинсурже тига тоска  
Из спиральных у крыльца берез.  
Что в памяти останется наивно  
Мальчишка с плавами, локтями от лиз.  
Пусть краяма птицыю криклатой мчится,  
Пусть золще вечно светит над семейством.  
Пусть никогда война не повторится.  
Люди! Нерегите мир любий ценой!

**Николай Богданов**

## ГВАРДИЙ РЯДОВОЙ

(Отрывок из повести)

«Неужели не прорвем с на льдину в половодье, не рации, разгадать замысел ходу? Неужели сражение свалится с танка! затянется!» — так думал, волнуясь, каждый боец; так думал и Юрий Смирнов. Ему хотелось сейчас же самому отправиться вперед, вон к кладбищу, которое снаряды проносятся мимо, поклялся свято хранить стране: нужно занять, а пехота наша почему-то залегла. И ему показалось, будь он сейчас первым, бы прорваться в глубь обороны, бы поклялся вить ни слова.

Над его нетерпением и горячностью подшучивает его друг — отдененный командир Степанов. Он берет на минутку бинокль у командира роты Зеленюка, и молодой солдат видит, как по болотам, в боях немецких укреплений движутся непрерывной вереницей нацисты.

Враги не видят их: слева танки закрыты кустами, растущими вдоль осушительных каналов, но с нашей стороны все видно. Смирнову теперь ложат на хитрый маневр, который — дадай только срок! — скроет немецкую оборону.

Но рота так и просидела на старом месте до вечера, и Смирнов совсем заскучал. Вдруг он услышал, что выбирают людей в танковый десант. Невесть как боязнь стало известно, что готовится дерзкий южной бросок танков прямо на немецкие командные блиндажи и что десантники должны будут уничтожить в ночной темноте немецкие штабы и радио, а танки пойдут дальше громить вражеские тылы.

Бойцы вызывались на добровольцев. Вызвался и Юрий Смирнов. Но, видно, его молодость смущила командира роты Зеленюка. Старший лейтенант решил его оставить при заводе управления.

— Товарищ командир, — жаловался Павел Корчагин тоже — ведь Павел Корчагин тоже попросился бы в этот десант! — взмолился Смирнов.

Земляк Николая Островского улыбнулся и разрешил молодому солдату принять участие в танковом десанте.

Вместе с другими Смирнов сидит на танке, плотко прижалась к броне. Машину бросает на рвытинах, якопах и воронках от снарядов, как корабль по волнам во время бури. Но Смирнов держится цепко. Мальчишка, привыкший скакать на неяседанных лошадях, дезить по высоким деревьям, пригнат с льдинами

мольский билет. Силует Ленина на обложке укрепляет его мужество. Вот враги читают его красноармейскую книжку, где записан адрес его матери. Но имя матери может только вдохнуть в него новые силы. Его тело неожиданно ножами. Его выют на лицо — он не сдается, бесстрашно и мужественно выает он свой последний смертельный бой с врагами. Ему не повезло. Приходится умирать. Так пусть же изверги видят, как умирает гвардеец!

Так ничего и не добывши от Смирнова, панчи вбивают ему в лоб два стальных костиля. Он остается в вражеском блиндаже, а они бегут из него — значит, он победитель. Внаги исчезли, рассеявшись, как тьма, побежденная светом.

Бывают замечательные подвиги, совершенные на виду у всех, когда боец поднимает в атаку роту, воружает красное знамя на танке, в котором он приходит в себя, и видит вокруг несметных врагов в мундирах мышьяного цвета. Он — в плену, раненый, бессильный, безоружный — один в толпе гитлеровцев.

Сколачивается крест. Сначала угроза распятия, затем пытка. Вот он уже висит на кресте, но пока еще жив и может оставаться в живых. Если он все скажет, его снимут с креста. В конце концов, его могут просто убить, а не мучить.

Но молодой воин выдерживает пытку? Много ли их?

Пусть солдат не знает живет и эту пытку.

Его стойкость бросает опытный офицер врагов в дрожь. Фашисты

могут нашупать нить опе- разглядывают его комсомо- него с честью и славой.

Нет, не остался подвиг Юрия Смирнова безвестным. Распятого гвардейца-комсомольца в макеевском штабном блиндаже обнаружил комтур второго батальона 79-го гвардейского стрелкового полка Петр Алексеевич Кустов. Составили акт о новом, неслыханном злодействе гитлеровцев. Память погибшего товарища поклялись бойцы гвардейского батальона мстить немецким извергам беспощадно. Они сдержали клятву. А подвиг Юрия Смирнова и сейчас живет в сердцах людей. Живет в этой песне.

## ПАРЕНЁК ДЕВЯТНАДЦАТИ ЛЕТ

Песня посвящается Герою Советского Союза Юрию Смирнову.

Музыка Н. Лихобабиной  
Стихи Б. Шаховского

Мать в лодке провожала сынишку,  
Обронила ее в упорога  
И не знала, что ляжет в века  
Уводящая сина моряка.

Посылая прощальный привет,  
Городяк свой покинул в рассветом  
Рядовой девятнадцати лет.  
Паренек с комсомольским билетом.

Легкой ночью во вражеских тылах  
Он погнал под этажи алюмината.  
И пытками на мокром полу  
Истекающего кровью солдата.

Но не выдал военный секрет,  
Под фашистским молчаньем пытался  
Рядовой девятнадцати лет,  
Паренек с комсомольским билетом.

И развали бойца на стене  
Под биндерами бревенчатым склоном.  
Верный знакоми, долгу, стране,  
Он врагам свою душу не предал.

Без особых геройских приключений  
Спал гвардейцем, в изгнанье воспетым,  
Рядовой девятнадцати лет,  
Паренек с комсомольским билетом.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА!

14-15 мая с 9 часов утра на территории ветлечебницы будут проходить ветеринарно-профилактические обработки крупного рогатого скота, свиней и коз.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Бажинина, верстальщик А. И. Приорьевич, корректор В. П. Янова, печатники Л. А. Белород, Т. Ч. Бадалова.

Яблонская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51754  
Объем 1 в. в.

Высокая печать,

Тираж 5401 экз.  
Заказ 1406.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ